



№ 9 (292)
Выходзіць 1 раз на месяц
на беларускай і рускай мовах
15 верасня 2023 года



ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ОСЕННИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ



Торжественная линейка для первокурсников «Дорогами мира и созидания к вершинам знаний» состоялась 1 сентября в БрГУ имени А.С. Пушкина.

Почетного права поднять флаг университета под звуки гимна БрГУ были удостоены первокурсники Анастасия Павлова и Павел Свирский.

Наш университет имеет многолетние традиции, которые нам с вами предстоит развивать и укреплять, — отметил, обращаясь к перво-

курсникам, ректор Юрий Голубев. — Осознанно сделав выбор, вы пришли в БрГУ, чтобы стать профессионалами. В этом вам помогут преданные своему делу педагоги. В университете сложился уникальный коллектив преподавателей. Ваша задача — воспринять, осознать и пропустить через себя все знания, кото-

рыми они будут делиться, сформировать навыки и умения. У нас созданы все условия для развития личности. Вместе с тем помните, что Брестская земля — это символ стойкости нашего народа. Цените мир, который завоевали наши предки».

Председатель городского Совета депутатов Николай Красовский также поздравил первокурсников. Николай Васильевич выразил уверенность в том, что многие обуча-

ющиеся в будущем свяжут свою судьбу именно с городом Брестом, и пожелал ребятам быть достойными гражданами Беларуси.

В первый осенний день вчерашние выпускники школ открыли новую страницу в своей жизни. Она обязательно будет незабываемой и интересной, богатой на различные мероприятия и события.

ЮЛИЯ ВОВК

Сёння ў нумары

II Гульні краін Саюза Незалежных Дзяржаў Валанцёры БрДУ працавалі падчас міжнароднага спартыўнага форуму. с. 2	Наша моладзь У_моманце Удзел студэнтаў БрДУ ў фестывалі "Славянскі базар у Віцебску". с. 3	Сцісла пра рознае Апошнія навіны ўніверсітэта ў нашым традыцыйным дайджэсце. с. 3	Ажыўляючы штодзённасць Летнія прафесійныя вандроўкі кіраўнікоў творчай майстэрні "Повязь". с. 4
---	---	--	--

СПАРТЫЎНАЕ СВЯТА ➤

В ГУЩЕ II ИГР СТРАН СНГ

Летом в Беларуси прошло самое главное спортивное событие 2023 года – II Игры стран СНГ. В этом мероприятии были задействованы волонтеры, 56 из которых – представители БрГУ имени А.С. Пушкина. Добровольцы первыми знакомились с главными героями Игр, встречали и сопровождали делегации, работали на пропускных пунктах, занимались организацией транспортной логистики и питания, проводили допинг-контроль и оказывали переводческие услуги.

Всех добровольцев координировала руководитель штаба волонтеров Брестской области Инна Беринчик. Тренер мистер Ахмед, воодушевившись красотой белорусской природы, рассказами о традициях наше-



ринчик. «Подготовка к этому масштабному спортивному событию началась еще в марте и включала отбор добровольцев, теоретический блок, определение объектов и позиций работы и так называемые тестовые игры», – рассказала Инна Александровна. Она организовывала с ребятами тренинги, знакомила с обязанностями и правилами поведения.

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

В процессе проведения спортивного форума произошло много интересных и запоминающихся событий. Например, студентка факультета иностранных языков Амалия Лаврукович и студентка факультета физического воспитания и туризма Яна Липко были закреплены за делегацией из Пакистана. Девушки не только сопровождали зарубежных гостей на спортивных мероприятиях, но и знакомили их с достопримечательностями Бре-

ста и области. Тренер мистер Ахмед, воодушевившись красотой белорусской природы, рассказами о традициях наше-

го неповторимого края, захотел попробовать белорусское парное молоко. И в этом смогли помочь добровольцы. Оказалось, что бабушка Амалии живет недалеко от Бреста, и девушка пригласила пакистанцев в деревню. «Я была уверена, что бабушка обрадуется таким почетным гостям, у нее щедрая душа и большое сердце, а дом всегда открыт для хороших людей», – поделилась студентка. – Бабушка, конечно, была удивлена, растрогана и с удовольствием угостила всех не только молоком, но и свежими фруктами и ягодами».

Спортсмены из Пакистана поблагодарили радушную хозяйку и отметили, что это была лучшая поездка в их жизни. Они сдружились с волонтерами и настолько прониклись щедростью души белорусского народа, что приг-



ласили Амалию и Яну в свою страну.

ИТОГИ

Инна Беринчик положительно оценила работу волонтеров во время II Игр стран СНГ. За свой труд многие ребята удостоились чести принять участие в грандиозном закрытии самого яркого события лета в Минске.

«Обучающиеся разных университетов стали одной большой сильной командой, в которой каждый был взаимозаменяем, – подвела итог Инна Александровна. – У нас получилось помочь организаторам провести спортивный форум на высоком уровне. Надеюсь, что в мою команду добровольцев придут новые замечательные ребята и мы обязательно поработаемся».

БЛАГОДАРНОСТЬ

После окончания II Игр стран СНГ ректор БрГУ Юрий Голубев поблагодарил волонтеров за плодотворную работу. Обращаясь к студентам, Юрий Петрович

отметил их неоценимый вклад в поддержание имиджа Беларуси как надежной и гостеприимной страны.

Ректор акцентировал внимание на важности полученного ребятами опыта в процессе коммуникации с представителями из разных стран.

Слова благодарности Юрий Голубев адресовал Инне Беринчик, а также проректору по воспитательной работе Татьяне Соколовой и начальнику отдела воспитательной работы с молодежью Татьяне Кошик.

Во время общения с ректором ребята поделились своими впечатлениями о волонтерстве на Играх. Молодые люди подчеркнули, что всегда рады быть полезными окружающим, а также пообещали, что и впредь будут трудиться на благо страны.

**ЮЛИЯ ВОВК,
ИННА БЕРИНЧИК**



ФЕСТИВАЛІМ ►

Молодежь В_МОМЕНТЕ

Летом делегация БрГУ имени А.С. Пушкина приняла участие в Дне молодежи в рамках XXXII Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске».



Дни молодежи в этом году проходили под девизом «В_МОМЕНТЕ». Работа для инициативных, активных и решительных была разделена на несколько кластеров. Утром на площади Победы в мемориале «Три штыка» прошла акция в память о погибших в годы Великой Отечественной войны. Затем стартовало патриотическое шествие. Молодежь Беларуси призвала Витебск присоединиться к их маршу в память о тех, кто подарил белорусам мирное небо.

Дни молодежи торжественно открылись творческой программой на площадке перед концертным залом «Витебск». После полудня началась большая конкурсная программа «Огонь молодежных талантов». В номинации «Огонь голоса» принял участие и завоевал второе место солист студии «Золак» БрГУ Арслан Таймазов.

«Я очень творческий человек, люблю петь, поэтому хотелось почувствовать атмосферу фестивального Витебска. Считаю, что мое выступление на конкурсе – это заслуга руководителя коллек-

тива Юлии Александровны Рахты, потому что она научила меня петь, благодаря ей я сделал первые шаги на сцене, а этим летом даже покорял республиканский конкурс и выступал для всей Беларуси».

Пока одни молодые люди пели, танцевали и демонстрировали свою уникальность, другие в рамках дискуссионной площадки «В_ДИАЛОГЕ» общались с Государственным секретарем Союзного государства России и Беларуси Дмитрием Мезенцевым, Министром образования Республики Беларусь Андреем Иванцом и первым секретарем ЦК БРСМ Александром Лукьяновым. В числе участников были блогеры, администраторы сообществ в социальных сетях и будущие журналисты. Собравшиеся обсудили особенности медиатехнологий в современных реалиях реализации государственной молодежной политики, а разрядкой для всех послужил интерактив.

Дни молодежи завершились красочным гала-концертом.

ЮЛИЯ ВОВК

СЦІСЛА ПРА РОЗНАЕ

АВГУСТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В рамках августовской конференции педагогических работников «Образование Брестской области: сфера мира, созидания, инициатив и возможностей» волонтерский центр и студенческий педагогический отряд «Новое поколение» БрГУ имени А.С. Пушкина организовали интерактивную площадку, провели мастер-классы по моделированию шаров и изготовлению открыток, а также подвели итоги проекта «Зимний маршрут».

Площадку, представленную нашим университетом, посетил заместитель председателя Брестского облисполкома Вадим Кравчук. Вадим Васильевич оценил работу волонтеров и отметил значимость добровольческого движения для города Бреста и Брестского региона.

ЮЛИЯ ВОВК

ПЕРВОКУРСНИКИ В ЦИФРАХ

В 2023 году студентами БрГУ имени А.С. Пушкина стали 988 человек. На дневной форме высшее образование за счет средств республиканского бюджета получают 446 первокурсников и 220 студентов начали путь в профессию на платной основе. Заочно будет учиться 301 первокурсник, из которых 47 – на бюджете. В 2023 году 22 абитуриента поступили на второй курс для получения второго высшего образования. В числе поступивших 92 человека с целевыми направлениями и 5 – победители университетской олимпиады по учебным предметам. Самыми востребованными специальностями стали «Специальное и инклюзивное образование» (конкурс составил 10,5 человека на место), «Правоведение» (9,29) и «Психология» (7,75). География первокурсников широкая. Учиться в БрГУ приехали ребята из всех регионов Беларуси. Большинство – представители города Бреста и Брестской области.

ПО ИНФОРМАЦИИ ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

В преддверии нового учебного года в БрГУ имени А.С. Пушкина состоялся Совет университета, на котором чествовали преподавателей, сотрудников и студентов университета. Награды вручены директору Пинского колледжа УО «БрГУ имени А.С. Пушкина» Светлане Борчук, доценту кафедры русской литературы и журналистики Людмиле Садко, доценту кафедры философии и экономики Анне Климович, педагогу социальному отделу воспитательной работы с молодежью Инне Беринчик и лучшим студентам – волонтерам II Игр стран СНГ. В поздравительном слове ректор БрГУ Юрий Голубев выразил надежду на дальнейшую плодотворную работу всего коллектива на благо университета.

ЮЛИЯ ВОВК

ГОТОВНОСТЬ № 1

В конце августа ректор БрГУ имени А.С. Пушкина Юрий Голубев посетил общежития студенческого городка. Юрий Петрович оценил их готовность к началу учебного года, проконтролировал процесс заселения, убедился в том, что процедура проводится в соответствии со всеми общепринятыми положениями, и пообщался с работниками студгородка.

Университет постоянно работает над улучшением условий проживания иногородних студентов. За летний период в общежитиях проведены косметические ремонты. В этом году комфортнее станет и за счет заселения меньшего количества ребят в одну комнату.

ЮЛИЯ ВОВК

ТВОРЧАСЦЬ ➤

ОЖИВЛЯЯ ОБЫДЕННОСТЬ

Декоративно-прикладное творчество является проводником в мир самобытности и красоты. Оно способно оживлять окружающее, пленить изысканностью, техникой, в которой изготавливаются изделия, заставляя замирать сердце от восхищения мастерством умельцев. За время прохождения практики нам посчастливилось пообщаться с одним из руководителей народной творческой мастерской «Повязь» Мариной Марчук.

Добрый день, Марина Владимировна! Летом Вы вместе с Валерием Ивановичем участвовали в X форуме регионов Беларуси и России в Уфе. В чем заключалась Ваша роль в рамках этого масштабного мероприятия?

– В Уфе мы оформили свое «Берестейское подворье» и провели мастер-классы. В экспозицию включили вытинанку, соломенные, керамические и гончарные изделия, народные игрушки свищулку, бразготку и вадулку. Подворье размещалось перед театром драмы (это центральная локация), что способствовало притоку большого количества людей и их знакомству с нашим творчеством. Берестейское подворье очень понравилось Каринэ Хабировой – супруге Главы республики Башкортостан. Я рассказала ей о том, что полешуки многогранно используют солому в декоративно-прикладном искусстве.

– Этим летом Вы успели побывать и на празднике Купалья «Александрия собирает друзей». Какие впечатления?

– На это республиканское мероприятие я уже ездила несколько раз. Так же, как и в прошлые годы, оформляла подворье, организовывала и проводила мастер-классы, знакомила гостей праздника



с творчеством полешуков. Радует, что о нашем декоративно-прикладном искусстве тепло отзывается министр культуры Беларуси Анатолий Маркевич.

Нам очень нравится бывать на Могилевщине – удивительной земле, на которой сочетаются история и традиции с современностью и стремлением к динамичному развитию.

– Марина Владимировна,

Вы и Валерий Иванович руководите народной творческой мастерской «Повязь» уже много лет. Когда началась ее история?

– «Повязь» была создана в 1990-е годы благодаря творческой молодежи, которая хотела углубленно изучать белорусские народные традиции. Тогда мы делали акцент на культурных особенностях Брестского региона и занимались реконструкцией рушников, изучали семантику орнаментов,

гладимое впечатление на всех произвел детский дом в Домачево, в котором в годы Великой Отечественной войны произошла страшная трагедия.

Работа в народном направлении декоративно-прикладного искусства сконцентрирована на изучении локальных культур Брестчины. Наши коллекции кукол, салфеток и фартуков восхитили китайцев, поэтому некоторые изделия мы отправили в Аньхой – город, с которым БрГУ имени А.С. Пушкина связывает тесное сотрудничество.

– Поделитесь планами на новый учебный год.

– Планы грандиозные! Осень обещает быть очень насыщенной. Ближе к ее завершению в музее «Спасенные художественные ценности» откроем экспозицию «Шляхамі Напалеона Орды». Постараемся побывать на пленэре, чтобы нарисовать Свято-Симеоновский кафедральный собор.

Народная творческая мастерская изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Повязь» сохраняет лучшие традиции предков и знакомит не только белорусов, но и граждан других стран с неповторимостью и уникальностью нашей культуры.

**АНДРЕЙ КОНОНЧИК,
ВАДИМ МОРОЗОВ,
филологический
факультет**

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 9 (292) верасень 2023 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Мошчык.
тэл. 21-65-64.
Фота – К.Д. Шапавал.
Куратар газеты – С.С. Клундук.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 15.09.2023.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 289.
ЛП № 02330/454 ад 30.12.2013.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта